
OLIMPIADA DE MATEMATICĂ 

Etapa locală – 28 februarie 2016 

Clasa a XI-a 

 

Problema 1:   Se consideră șirul (𝑎𝑛)𝑛≥2 unde: 

𝑎𝑛 = lg (𝑝 + sin 1)𝑛 + 𝑛 ∑ lg
𝑝 + sin

1

k

𝑝 + sin
1

k−1

𝑛

k=2

, 𝑝 > 0, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 2. 

Calculați: lim
𝑛→∞

𝑎𝑛. Discuţie după 𝑝. 

Stelian Piscan, Giurgiu 

 

Problema 2:     Pentru 𝑥 ∈ (0,1) se consideră suma: 

𝑆𝑛(𝑥) = √1 − 𝑥 + 𝑥√1 − 𝑥 + 𝑥2√1 − 𝑥 + ⋯ + 𝑥𝑛−1√1 − 𝑥. 

a) Calculați lim
𝑛→∞

𝑆𝑛(𝑥). 

b) Determinați numărul 𝑥 ∈ (0,1) astfel încât lim
𝑛→∞

𝑆𝑛(𝑥) =
1

3√10𝑥
. 

     Elena Țincu, Giurgiu 

Problema 3:    Se consideră ecuația: 𝑥2 − 6𝑥 + 𝑚 = 0, 𝑚 fiind număr real, cu 

rădăcinile 𝑥1, 𝑥2. Să se afle 𝑚 știind că: 

|

𝑥1 𝑥2 𝑥1 + 𝑥2

𝑥1 + 𝑥2 𝑥1 𝑥2

𝑥2 𝑥1 + 𝑥2 𝑥1

| = 144. 

*** 

Problema 4:   Se consideră șirul (𝐴𝑛)𝑛≥0 de matrice pătratice de ordinul 𝑝, 𝑝 

număr natural, 𝑝 ≥ 2, definit astfel: 𝐴0 = 𝐼𝑝, 𝐴1 = 𝐴 (𝐴 fixată) și relația de 

recurență 𝐴𝑛+2 = 3𝐴𝑛+1 − 2𝐴𝑛, pentru orice număr natural 𝑛. Dacă notăm cu 

Tr(𝑋) urma matricei pătrate 𝑋, adică suma elementelor de pe diagonala 

principală, să se calculeze: 

lim
𝑛→∞

Tr(𝐴𝑛+1)

Tr(𝐴𝑛)
 și lim

n→∞
(Tr(𝐴𝑛+1) − Tr(𝐴𝑛)). 

Șerban Olteanu, Giurgiu 


